



**Бланк конкурсной работы Всероссийского конкурса сочинений**  
**«Без срока давности»**

<b>Субъект Российской Федерации / Зарубежный участник Конкурса/ Школа МИД</b>
<i>Свердловская область</i>
<b>Город (населенный пункт)</b>
<i>поселок Восточный</i>
<b>Полное название образовательной организации</b>
<i>Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение Аксарьинская средняя общеобразовательная школа</i>
<b>Участник Конкурса</b>
<b>Фамилия</b>
<i>Тадельшина</i>
<b>Имя</b>
<i>Алина</i>
<b>Отчество</b>
<i>Рашильевна</i>

2 страница

Класс (курс) обучения участника:

11

Тематическое направление:

Великая Отечественная война 1941-1945 годов в истории

семьи участника Конкурса

Жанр сочинения:

рассказ

Тема сочинения:

Через горнило войны.

Сочинение:

Ежегодно 9 Мая в нашем поселке проходит акция Бессмертный полк, в которой я принимаю участие. Каждый мой я гордо несу портрет своего родственника - Серебрянникова Константина Васильевича, брата моей прабабушки. Путь нашего поселкового Бессмертного полка короткий, не больше километра, это расстояние мы пройдем вместе: я и Константин Васильевич, который смотрит с портрета.

Для него этот километр - нисколько не камешек из пройденного за 4 года войны. А пройдено дорог было немало: тысячи километров от Севастополя до Германии...

Когда началась война, ему уже исполнилось восемнадцать, теперь он мог уйти на фронт добровольцем под завистливые взгляды товарищей - погодков, или оставаться или уехать совершеннолетним, или устроиться и добавить себе год-другой и обманом пробраться на фронт.

Севастополь. Зенитно-артиллерийский полк. Сколько в эти дни в небе самолетов! Тысяча... Две?

Несмотря на ослеп, на постоянные пощипывания вражеской авиацией, он жестко нес службу - охранял небо. К концу лета люди поняли, что войну не обойти стороной. Севастополь первым принял удар, ведь тогда он был главной базой флота. Все готовились к войне, но было надежда, что она придет позже.

Военно-морской флот был единственным среди всех видов Вооруженных Сил, где боевая готовность была объявлена до 22 июня. Атака Севастополя произошла в три штурма, однако Константин Васильевич

участвовал только во втором, зимой 1941 года. Он прибыл в Севастополь, когда наступило затмение - восточную часть Кронштадта освободила Красная Армия, и туризм перешёл в пассивную стадию. Артиллерия стояла редки, бомбёжки почти прекратились. Но время показало, что город затесал своей обычной жизнью - открылись магазины, пустили общественный транспорт - трамваи. Мирную военную службу выполняли только солдаты, для отбивших итальянцев, в которые эвакуировали с поверхности земли важные объекты - госпитали, заводы, фабрики. К весне 1942 года стало особенно тяжело - немцы начали массированное наступление, которое закончилось третьим штурмом Севастополя, приказом Иосифа Сталина оставить город и почти двухлетней оккупацией Севастополя. Именно в Севастополе, Константин Серебрянников столкнулся с человеком, который в дальнейшем стал ему другом. Конечно, обстановкой при которой они познакомились, была не самой подсобной - это перестройка полей для отправки на фронт, на место погибших приходили новые ребята, одним из них и был Василий. Он - судорожный паренёк

невысокого роста, волосы русого цвета не куржавшись, я летали прямыми прядями на голове. Костя очень ценил его, ведь этот человек стал ему не только другом, но одним из самых важных людей, именно ему Константин поручил написать письмо родным, если погибнет. В составе полка Константи́н и Василий покинули город, об оккупации они узнали по пути на контору гостя фронта, где Главкоз и волея требовали защиты.

Готам был Сталинград. Конеч земли. Город, до этого там осталось? Руины! Но это был наш, советский освобожденный от гитлеровских войск город, пусть и совсем не похожий на довоенный цветущий город. Февраль 1943 года. Лёд еще не тронулся, холодно, или по Воле. После тяжёлых боёв оружие не могла быстро привести себя в надлежащий вид. Не хватало рукавиц, боеприпасов, оружие несли на себе, многие бойцы получили обморожения, были истощены наступательной операцией под Сталинградом. Нет, они не чувствовали себя героями и не ждали увольнительные домой, они просто хотели отдохнуть, еду и тепла. Тут они увидели колонну темных

немцев. Усталость как рукой сняло - не хотели, да и не могли, даже перед победоносным врагом покоряться своей слабости. И вот они стоят - немцы, тихие и припугнувшие, и чувство чужести и боли застывает разум, зовом и мести за погибших друзей, тела которых до неузнаваемости были изуродованы врагами. Война становилась все страшнее и страшнее. Тогда еще не было понятно, что Сталинградская битва - коренной перелом в войне и надежда на победу. Конечно, все понимали, что на войне не обойтись без потерь. Но никто не мог с этим смириться. Хотелось поскорее закончить войну, чтобы прекратить жертвы и установить мир на Земле.

Осень 1944 года. Карпаты. Попали под обстрел отряда власовцев. Здесь Константин узнал, что такое предательство. Власовцы - представители Русской освободительной армии из числа советских военных перешедшие на сторону врага. Командир отдал приказ: „слонись“. Замели и отстреливались. А когда прозвучала команда: „Встать“, всех как приковало к земле. Молодые были еще, растерялись, ведь враг

атаковали неоткрыто. Да и враг, какой! Свои советские ребята, ставшие предателями! Страшно было, но всё равно поднимались и шли вперёд. Конечно, не было никакой психологической подготовки, пришлось учиться на ходу. Одна мысль о победе поднимала настрой, заряжала энергией, и никто из полка не мог допустить мысль о предательстве.

Остались позади Польша. В Чехословакии полк попал и перебрались в Германию. Немцы было ни на минуту отойти от пулемёта. Василий, уже на тот момент коротко стриженный боксёр. Он понял, что нужно написать письмо родным, если Константин погибнет.

Было ли тяжело в Севастополе, Сталинграде? Да, но это была Родина — страна, где родился и жил. Там воевал за свободу и мир. Было ли тяжело в Германии? Да, и дело даже не в том, что до Берлина были лишь сутки три с половиной года, пройдя через горнило войны, и были истощены, самым страшным оказалось другое. Смерть друга, Василия. Василий был очень добрым парнем. Об этом говорят его поступки. Когда переселили зумой Волгу, Василий,

несмотря на то, что самому было до смерти холодно, отдаст свои рукавицы молодому партизаничке. Бывало, что он спасал своих товарищей от пулеметов, когда даже его жизнь была на волоске от смерти. Василий мужественно и бесстрашно сражался за свою Родину, готов был свою жизнь и отдать. Василий погиб, пройдя с Константином Васильевичем путь от Севастополя до Берлина. Письмо родителям Василия писали Константин, получили они этот треугольник уже после победного салюта в Москве.

Константин Васильевич вернулся домой, прожил долгую и интересную жизнь в деревне недалеко от посёлка, где я живу. Он ходит там же до сих пор, что я теперь. Каждый год в один и тот же день, День Победы мы просодим с ним вместе по главной улице и обелиску участником Великой Отечественной войны и возлагаем цветы в память тех, кто отстаивал нашу страну.